

好說謊公司

(一)

小天和小海從放假的第一天就期待能夠回到星月村的奶奶家。

「但是媽媽還沒準備好啊！你們兩個先等一下，話說這真是太奇怪了！你們兩個什麼時候這麼愛到奶奶家，以前老嫌那裡無聊啊！」媽媽一邊盯著電腦回電子郵件，一邊問這對雙胞胎。

星月村是個在深山裡的小村落，水是山裡的泉水，煮飯還要自己燒柴，洗澡是用溫泉水，這幾年有人來幫忙裝太陽能，大家才有用電器，奶奶常說：「住在星月村哪需要什麼電器啊？這些都市人，真的是……」這句是真的，因為雙胞胎的3C產品在那裡根本無用武之地，整個星月村都沒有網路。

不過今年夏天，雙胞胎有個大目標想達成，但在達成之前，他們不能講實話，只能說：「因為奶奶家太好玩了，那裡雖然沒有網路，但還有很多好玩的地方可以去！」

「去年你們不是這樣說的！」

「去年我們還小不懂事啊！」

這句回答實在太過完美，媽媽狐疑的看著雙胞胎，接著打了個電話給奶奶，嘀咕了一陣子。

雙胞胎像兩隻乖巧的貓咪。

終於，在中午之前，媽媽開著車帶兩個小孩回星月村過暑假。

(二)

兩個小孩一到星月村，跟奶奶打過招呼，跟媽媽說再見，就放下行李，直奔小礫爺爺的家---那裡可是他們達成大目標的唯一希望啊！

小礫爺爺的家，位在石頭溪畔，必須穿越搔人癢的蘆葦叢，才能看到光頭的小礫爺爺在門前整理他的珍藏，小天和小海最喜歡的就是藏有化石的石頭，小礫爺爺很會說石頭的故事，也不吝展示自己的高級收藏品，兩個小孩在星月村時幾乎都膩在小礫爺爺那兒。

小天和小海火速到了小礫爺爺家，他們告訴小礫爺爺，他們參加了同學發起的比賽，要在暑假中找到一項最有趣的東西，並且說出其中的故事。他們想來想去，在星月村這地方想贏，就是來小礫爺爺家找到一塊可以回去炫耀的石頭。

小礫爺爺聽到他們的任務，馬上拿出兩塊石頭，每一塊都是小孩的拳頭大，

都是雙色石，一邊是粉紅色，一邊是白色，可以拼起來成爲完整一顆，形狀有點像愛心。雙胞胎各抓著一塊，愛不釋手的把玩著，說：「這石頭真漂亮。」

「那當然，這可是在星月溪裡蹲了好幾週才找到的。」

「這麼漂亮的石頭很難找吧！」

「那裡有很多這種石頭，可是只有這兩塊，能有上知天文，下知地理的效果。稱爲石頭裡的知曉石，是幾百萬顆石頭中才有一顆啊！」

「真的嗎？」

「你們來試試看就知道啊！」

小礫爺爺得意的示範石頭的用法，他說，問的時候要誠心誠意，接著在問題前面加上兩句咒語，問題要用「是不是」當問句，最後問完要虔誠將石頭拋出去。

小天和小海聽完，互看一眼，一起問：「知曉石，使知曉，請問我們跟同學這次打賭，是不是能贏？」問完，兩人虔誠的將石頭往上拋。

兩塊石頭在空中停留一下，掉到地面上，一塊是粉紅朝上，一塊是白色朝上。

「一粉一白，答案是肯定的！」小礫爺爺說。

雙胞胎眼神發亮，雖然他們很有信心，但聽到連知曉石都這樣認爲，就感到心臟狂跳，心情狂喜，忍不住跟小礫爺爺哀求：「可以借我們嗎？」

「不行啦！我找很久耶！而且這兩塊石頭就是我們這裡傳說已久的占卜石，好不容易拿到手，當然不可以隨便借，萬一大家借了不還怎麼辦？」

小海鼓起勇氣問：「小礫爺爺，你的知曉石這麼珍貴，藏在這裡太可惜，借我們拿出來獻寶介紹，我們會把他寫在作業裡，把這個消息放到網路上，大家看你的石頭這麼神奇，一定超級羨慕的！你還會出名，說不定你還可以開占卜店。」

小礫爺爺聽到小海要借石頭，好像是要他的命似的，趕緊把石頭搶回來，搖搖頭示意不借。

「那再借我們占卜一次？」雙胞胎懇求著。

小礫爺爺好像防小偷一樣，把東西抱得緊緊的，雙胞胎失望到無法多說什麼，悶悶不樂的離開了。

(三)

「如果小礫爺爺可以借我們知曉石，我們打賭就一定能贏，那麼特別的東西。其他人都沒有啊！可是小礫爺爺好小氣。」雙胞胎在石頭溪在河床上翻翻選選，都找不到合適的，兩人邊尋找邊抱怨。

小天生著悶氣，突然大力的踢了旁邊的石頭一下。

「蹦！」了一聲。

小天驚呼：「好痛！」

小海取笑他：「你幹嘛以卵擊石？」

小天揉著腳，翻白眼說：「什麼時候你成語這麼好了？」

「你不要生氣做蠢事，我就不會想起這個成語了。」小海還想笑。

「等等，說到成語，不是有個成語叫石破天驚！」小天一雙眼睛古靈精怪的轉來轉去，小海看著小天，他的眼神同小天一般，心裡想的也一模一樣。

「知曉石不是說我們一定會贏。」

「該怎麼做啊！」

「石----破----天----驚----驚----驚」

隔天奶奶早上在跟雙胞胎一起吃早餐，窗外傳來一陣「婆-喔-婆-喔」的叫聲，奶奶快步的起身開啓窗戶，一隻身體是紅色，翅膀和頭都漆黑的鳥，跳進屋裡來。

「朱鸛來！」奶奶拿了一點小米餵牠，牠跳上奶奶的手，邊吃邊唱著：「朱鸛來報訊，小礫爺爺家的石頭丟了！村長要大家去幫忙找。」接著就飛走了。

「知曉石不見了？」小天問。

奶奶疑惑的問：「你們怎麼知道那石頭的名字。」

「小礫爺爺昨天有拿給我們看。」雙胞胎趕緊說。

奶奶看了他們一眼，唉聲嘆氣的說：「星月村已經好久都沒有遭小偷了耶！」

星月村開始出現協尋潮，但是小礫爺爺的知曉石還是沒有出現。

他每天坐在自己的家門口，問路過的人有沒有看見他那兩塊石頭。如果有人找到，願意送他珍貴的化石。

但小天和小海都不敢再去找小礫爺爺。

(四)

雙胞胎開始吵著要回家，奶奶卻以「你們的媽媽沒辦法馬上來接」為理由拒絕，要兩個小孩乖乖在家，然後又忙碌的出門上班，雙胞胎觀察到，自從傳出小礫爺爺丟掉知曉石後，奶奶好像就變得更忙了！

奶奶到底在忙什麼？

不敢去找小礫爺爺的雙胞胎在奶奶出門後，鬼鬼祟祟的跟著奶奶。

兩人一路尾隨，小心翼翼跟著爬下階梯、越過樹洞，最後看見奶奶閃進隱藏在花叢中的「好說謊公司」就不見了。

兩人滿腹狐疑的站在門外觀察，這間店的櫥窗玻璃乾淨明亮，上頭貼著一張海報，寫著：「好好說謊試用包，歡迎索取。」

小天和小海張望許久，沒有看見奶奶在店裡，只有那隻曾經來報訊的朱鸛鳥坐在櫃臺上。朱鸛看見他們徘徊的身影，邀請他們進來，她問：「你們要買好說謊專用商品嗎？」

「說謊專用？」小天很好奇的問。

「我們又沒說謊。」小海趕緊回答。

「人人都有說謊的需要啊！我們最近有大特價，可以讓你的謊言說得輕鬆，說得容易。」朱鸞邊說指著一張紅色的沙發椅：「來！坐坐看。」

「有什麼特別的嗎？」走累的小天和小海擠在鬆軟的沙發上面，感覺好舒服。

「這張沙發功效很大，說謊時，也許會坐立難安，這時候坐上我們的安心沙發，你就能忘記自己的擔心。」

聽著朱鸞的介紹，又舒服的坐在沙發上，雙胞胎不知不覺眼皮沈重起來，他們隱隱約約聽見朱鸞還在說：「想睡一下嗎體驗沙發功能嗎？沒問題，我將燈轉暗。好好睡喔！」

小天和小海睡在安心沙發上，感覺像坐在白雲上，可以伸臂呼吸自由空氣，遠望遼闊天空。不過兩人坐在雲上沒多久，感覺上頭似乎飛來一片烏雲，又黑又厚，才剛停留在小天和小海頭上，接著下起大雨，雨滴如豆子般，打得小天和小海渾身疼痛，卻無路可走。突然，烏雲上端有東西掉落，仔細一看，竟然是苦著一張臉的小礫爺爺，用哀怨的眼神看著他們，並飛快的掉落地面。

「啊！」小天和小海同時被嚇醒。

兩人驚慌失措的看著彼此。

燈光慢慢亮起，朱鸞看到他們兩人滿身大汗，又神色驚慌，擔心的問：「不舒服嗎？我們的沙發椅可是採用最好的材質，保證睡得安心。但你們怎麼……」

小天虛弱的說：「我們做惡夢了。」

「怪了！坐在安心沙發上，會讓你舒服的不去想撒謊的事！沒聽過坐在這椅子上會做惡夢，唉啊！該不會有什麼不知道的副作用吧？」

「不是啦！沙發坐起來很舒服，但不知道為什麼我們做了一個很真實的夢。」

「夢啊！夢就比較難控制了。聽說夢是反應人心中真正的感覺，嗯，要請設計師設計無法作夢的沙發才行。不過，你們兩位試用都還滿意嗎？」

「嗯！」兩人覺得只要不想起小礫爺的臉，這張沙發真的是他們坐過最舒服的沙發了。

「我要下班囉，下班前可以再打折，想帶一張走嗎？」朱鸞問。

「我們沒有錢可以買。我們是來找我奶奶的。」小天回答。

「喔！我認得你們，你們的奶奶是這間店的老闆啊，你們可以免費試用所有產品。來，一人一包，這是試用包，裡面還有產品說明書。如果喜歡，我可以打五折喔！」朱鸞邊說邊將「好好說謊試用包」遞給他們。

「這...」小天開心接下，但小海覺得有些古怪，他擔心的要求：「你可以不要告訴奶奶我們來過嗎？」

「說謊嘛！很簡單的！」朱鸞俏皮的點點頭。

（五）

當雙胞胎拿著「好好說謊試用包」走在林間小徑，在幽暗中閒聊著。

「這一切都太奇怪了！什麼時候奶奶開了一家好說謊公司啊？」小海問。

「不會奇怪啊！原來奶奶比我們想像中有趣耶！」小天回答。

「這樣下去不行啦，我們變得只想依靠說謊解決這件事。」小海說。

「可是說謊挺有效的啊！」小天說。。

「哼！我可不想只靠謊言來生活。我心裡會一直大力噗通噗通，很不安。」小海說。

到底能怎麼辦呢？

當小天踢到路邊的石頭時，讓他們憶起有知曉石可以占卜啊！

兩人由儲藏室中佈滿灰塵的盒子裡拿出大顆的知曉石，小天認真的問：「知曉石，使知曉，請問我們是不是會被發現是小偷？」拋高的石頭落地呈現一粉一白，代表此題答案為「是」，讓小天心裡一沈，答案果然符合他的擔心。

晚上，奶奶帶回事情的最新發展，說是村裡的智者村長要介入解決這件事，要求全村集合到小礫爺家，進行全村大測謊。

奶奶他們三人的時間被排在晚餐後。小天和小海都好緊張，兩人趁空隙時間溜進閣樓，拿出好好說謊試用包，倒出包裡的「強心丸、超強記憶糖、抹油劑、沒良心鏡」。

小天拿起強心丸，包裝上寫著「避免臉紅心跳，讓你心平氣和扯謊。」再拿起超強記憶糖，包裝上寫著「增強記憶力，讓你前後謊言連貫。」看了這些說明，小天二話不說，全數吞下，小海想伸手阻止，但最後卻也跟著吞下，然後一起把抹油劑和沒良心鏡放進口袋裡。

祖孫三人到達小礫爺的石頭店時，現場已經好多人聚集，但周圍安靜無聲，氣氛很凝重，大家彼此的眼神都充滿懷疑，智者村長站在門口測謊，他認出奶奶，問：「你是好說謊公司的老闆嗎？」奶奶點頭，村長再問：「你有拿走小礫爺的知曉石嗎？」奶奶搖頭。村長凝視著奶奶一會兒，讓奶奶進到房子裡。

接著輪到兩位雙胞胎，兩人假裝從口袋裡拿出鏡子要整理儀容，看著沒良心鏡，兩人覺得自己一點都不心虛了，因此聽到村長問：「你們有拿小礫爺的知曉石嗎？」兩人搖頭。

村長再問：「小礫爺記得你們兩個是在石頭遺失前，最後看見石頭的人，請問石頭是你們拿的嗎？」

小天和小海聽見村長的問題，兩人互看一眼，由小天清楚的回答：「我們那

時候想跟小礫爺借，但他太寶貝那石頭了，因此不願意借我們。不過我們也有瞭解有時候自己有很心愛的東西，也是不願意借別人的，所以當小礫爺不願意借我們後，我們就默默離開他家。聽從阿公的建議到溪邊的河床去碰碰運氣，但我們那天運氣不好，什麼都沒找到，所以就失望的回家吃晚餐。」

「後來呢？」村長眼神銳利的看著小天。

看小天似乎有些緊張，小海接替著：「我來說，後來……晚餐後，奶奶看我們心情悶悶不樂，還問我們發生什麼事。我們說了覺得小礫爺很小氣的事給奶奶聽，她要我們不要想太多，催我們去洗澡，洗完澡，才八點多，躺在床上翻了好久才睡著，我還記得那天是農曆十五，外頭月亮像路燈一樣亮。醒來後，就聽說小礫爺的石頭不見了。」小海停了一下，看著村長說：「我們真的沒有拿。」

村長聽著小海斬釘截鐵的回答，似乎信了，停了幾秒，讓他們進去。

小天和小海張手相握，發現對方的手裡全都是汗，兩人心裡想：「還好有好好說謊試用包。這強心丸和超強記憶糖真有效，完全可以說謊不打草稿。」

但竊喜的心情在看到小礫爺時就完全枯萎了，阿公變得骨瘦如柴，談到珍藏石頭時會有的神采飛揚也不見了。

雙胞胎完全不敢抬頭看小礫爺爺。

（六）

小天和小海有了新的難題。

小海心裡想，雖然這次撒謊成功，但之後一定會面臨更多麻煩；而且看到小礫爺那麼憔悴，真的很不安，他想起心愛寵物遺失的事也是難過到想起來都還心裡酸酸的，他想去承認這一切。

小天則覺得，如果現在承認，大家就都知道是誰偷的，那不是更丟臉，而且反正兩人還有抹油劑可以用，說明書上呈現著「看情況不對，腳底抹油溜就對。」

兩個人的想法沒有共識，這件事還是無法解決。

而偷知曉石的賊沒有找出來，小村裡依舊人心惶惶，警察們還是忙碌的四處調查。當小天和小海又來到好說謊公司時，發現警察們也都在裡面，正在調查最近有沒有人購買謊言準備用具，朱鸞說星月村的居民本來就不太愛說謊話，因此平時生意清淡，不過倒是有分一些試用包。

警察想知道是誰有拿試用包，但朱鸞說老闆不肯給名單，因為這關係到顧客的隱私。被拒絕的警察在好說謊公司門前，竊竊私語的說，知曉石搞不好就是雙胞胎的奶奶偷的，因為奶奶是經營好說謊公司。

小天對此很不滿，他大聲站出來，捍衛自己的奶奶：「你們沒有證據，怎麼可以隨便誣陷我奶奶。」

看見小天這麼生氣，警察們跟他解釋，他們只是合理懷疑。

雙胞胎坐在門口，想到警察們說的事，心裡好像被針刺到，痛痛的。

店裡的朱鸞看見他們，拿出一個袋子給雙胞胎，說是奶奶要他們如果實在不知道該怎麼辦時，可以打開來看。

他們問朱鸞，奶奶還有交代什麼嗎？朱鸞搖搖頭，只說最近生意清淡，要先打烊去度假休息了，至於小天和小海的奶奶好像有開新店的計畫，這幾天不會回家，要他們好好照顧自己。

小礫爺爺好傷心，奶奶則避不見面，暑假生活被弄成這樣，雙胞胎不知道該怎麼辦？

兩人躲在閣樓裡，看著藏在盒子裡的知曉石，心亂如麻。小海想把石頭還回去，讓事情平靜。小天則認為就算石頭還回去，事情也跟以前不一樣了。

最後兩人說好，每個人各問一個問題來決定到底要怎麼做？

小天先問：「知曉石，使知曉，你是不是想被還回去？」說完，將知曉石往上拋，一面粉紅，但另一塊卻是立了起來，顯得詭異。

「你看，連它自己都不知道怎麼辦？」小天被嚇哭了。

小海沒哭，而是虔誠的問：「知曉石，使知曉，如果我們還回去，是不是會變得比較快樂？」石頭上拋，一面粉紅，一面雪白，小海第一次覺得那顏色顯得溫馨。

「你看，我們還了，才能找到原諒啊！」看著這結果，小海懇求著小天這麼解決，小天還在猶豫不決，兩人這時想起奶奶準備的袋子，打開袋子，發現裡頭只有一張紙，看完這張紙，小海抱著小天，兩人一起大哭，原來奶奶什麼都知道啊。

（七）

數日後，小礫爺爺的石頭店傳出消息：知曉石悄悄出現了，又悄悄消失了。

全村的人都聚集在小礫爺爺那裡，想知道發生什麼事了？

小礫爺很高興的說，他想清楚了，知曉石是屬於星月村，幾千萬年前就存在著，其實他也不應該佔為己有，聽說知曉石回到星月溪裡，星月溪又變熱鬧了。

小礫爺爺還主動邀請小天和小海到店裡玩，雙胞胎很想跟奶奶分享這些改變，但朱鸞說，奶奶忙著經營新公司，目前無法聯絡上。他們將那張紙條帶回家，因為這算是今年暑假最得意的收穫了，他們在開學後講了知曉石和好說謊公司的故事，同學都聽得一愣一愣，被大家推舉為第一名，相約明年要來星月村找小礫爺爺和雙胞胎的奶奶。

喔！對了，他們的暑假作業上貼著奶奶給的紙條，紙條上是寫著：

如果好說謊公司的商品都已經無法讓你比較快樂，請到奶奶的新公司採購最新一劑「實話實說」的特效藥，讓你放下心中大石頭。